

您的个人所得税减了多少?

累计人均减税1764元,前三季度个税改革显成效

新华社北京10月30日电 国家税务总局10月30日举行新闻发布会,发布减税降费统计核算情况。数据显示,前三季度,个人所得税改革新增减税4426亿元,累计人均减税1764元。

“个人所得税的减少,直接增加了居民收入,提升了居民消费能力。”国家税务总局减税办常务副主任、收入规划核算司司长蔡自力说。

他表示,减税降费政策实施以来,税务部门在狠抓政策落实的同时,对政策实施效应进行了初步分析,结果显示,减税降费对稳定经济发展、激发创新创业活力等方面的作用日益显现。

除了个税改革显成效之外,税务部门调查数据显示,前三季度,45%的制造业纳税人将减税降费红利用于增加研发投入。税务部门监测的10万户重

点税源企业前三季度研发费用同比增长19.3%,增幅较2018年全年提高3.4个百分点。“研发投入快速增加,激发了科技创新活力。”蔡自力说。

此外,数据显示,前三季度,出口企业累计享受减税2742亿元,同时受出口退税率两次提高的利好,出口企业增加出口退(免)税409亿元,出口企业受益明显,经营压力得到了有效缓解。

“内外兼修”迎接进博会

10月30日,在国家会展中心(上海),工作人员在一架直升机展品内安装调试设备。

近日,第二届中国国际进口博览会布展工作在国家会展中心(上海)全面展开。从场馆外部装饰到展馆内部展台搭建和大型展品安装调试,有“四叶草”之称的国家会展中心(上海)“内外兼修”迎接进博会的到来。新华社发



一批新规11月施行

仿人民币图样的冥币被明令禁止

新华社北京10月30日电 网络平台泄露用户信息500条以上可入罪、“傍名牌”等行为将受严惩、冥币禁止仿人民币图样……11月起,一批法律法规开始施行,让你我的生活更安心。

网络平台泄露用户通信内容500条以上可入罪

网络平台致使个人信息泄密,能否承担刑事责任?《最高人民法院、最高人民检察院关于办理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》,自11月1日起施行,对拒不履行信息网络安全管理义务罪的前提要件和入罪标准等作出明确规定。

刑法规定,网络服务提供者不履行法律、行政法规规定的信息网络安全管理义务,经监管部门责令采取改正措施而拒不改正,致使用户信息泄露,造成严重后果的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

“两高”司法解释对此明确,拒不履行信息网络安全管理义务,致使用户信息泄露,具有“致使泄露行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息500条以上的”“致使泄露住宿信息、通信记录、健康生理信息、交易信息等其他可能影响人身、财产安全的用户信息5000条以上的”等8种情形,应当认定为刑法规定的“造成严重后果”。

“囤商标”“傍名牌”等行为将受严惩

近年来,随着商标注册程序优化、

注册周期缩短、注册成本降低,当事人获得商标注册更为便捷,以“傍名牌”为目的的恶意申请和为转让牟利而大量囤积商标等问题随之出现,一些知名品牌或人物纷纷“中招儿”。

11月1日起,修改后的商标法将正式施行,明确将恶意侵犯商标专用权的赔偿数额,由修改前的3倍以下提高到5倍以下,并将法定赔偿额上限从300万元提高到500万元。

本次修改增加了“不以使用为目的的恶意商标注册申请,应当予以驳回”的规定,首先在审查阶段予以适用,实现打击恶意注册的关口前移,并将其作为提出异议和请求宣告无效的事由,直接适用于异议程序和无效宣告程序。同时规定,商标代理机构知道或者应当知道委托人存在恶意注册行为的不得接受委托,一经发现依法追究责任。

仿人民币图样的冥币被明令禁止

一到祭扫的时节,不少祭品店内就会售卖仿人民币图样的冥币。这样的“烧钱”形式被明令禁止。11月15日起施行的《人民币图样使用管理办法》(以下简称《办法》)明确,禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。

据悉,近年来,银行业金融机构收缴不少印有“天地银行”“魔术道具”等字样的假币。类似的假币从外观看,尺寸、图案色彩与真币接近,容易迷惑公众造成财产损失。对此,该办法除了提出禁止使用人民币图样的情形外,细化了人民币图样的使用规则,并将发行货

币的局部图案纳入规范管理。

《办法》规定,使用人民币图样应当遵守不损害人民币形象、不损害国家利益和社会公共利益、不使公众误认为是人民币等,须在图样中部明显位置标注清晰可辨的“图样”字样。“图样”字样的长度、宽度分别不低于图样长度、宽度的1/3。使用人民币图样制作商品时,不得使用“中国人民银行”行名和货币单位。

旅客未系安全带客运汽车不得出站

修订后的《汽车客运站安全生产规范》(以下简称《规范》)将于11月1日起施行。《规范》围绕完善安全生产管理职责、强化安全生产基础保障、健全安全生产管理制度、补充安全隐患排查治理要求等方面,调整优化相关规定,对关键人员和环节安全管理要求进行强化。

修订后的《规范》要求,汽车客运站经营者应当对进出汽车客运站的人员和行李物品、车辆进行严格检查,确保“三不进站”和“六不出站”。

“三不进站”是指:危险品不进站、无关人员不进站(发车区)、无关车辆不进站。“六不出站”是指:超载营运客车不出站、安全例行检查不合格营运客车不出站、旅客未系安全带不出站、驾驶员资格不符合要求不出站、营运客车证件不齐全不出站、“出站登记表”未经审核签字不出站。其中,“旅客未系安全带不出站”是此次修订后的新增要求。

全球数字金融中心在杭州正式成立

新华社北京10月30日电 记者从中国互联网金融协会获悉,经中国人民银行同意,由中国互金协会和世界银行共同支持建设的全球数字金融中心29日在杭州正式成立。

据了解,全球数字金融中心将致力增进数字金融发展国际共识,促进数字金融良好实践、标准和经验的传播运用,为发展中国家和新兴市场数字金融发展提供技术援助支持,推动数字金融更好、更安全地造福世界各国人民,为世界各国搭建一个兼具开放性、包容性和多样性的数字金融领域知识共享与能力建设平台。

世界银行战略和业务局局长樊启森表示,全球数字金融中心将利用其全球地位,促进发展中国家和发达经济体之间更大规模、更系统地进行同行学习和信息交流,帮助各国监管部门更好地了解金融科技革命的影响,以促进监管创新。

中国互联网金融协会会长李东荣表示,全球数字金融中心的启动是全球数字金融发展过程中的一件大事、喜事,中国互金协会将与世界银行共同支持建设好全球数字金融中心,为建立更包容、负责任和可持续的全球数字金融体系贡献积极力量。

电视剧《在远方》:用快递小哥的奋斗故事映射时代风貌

新华社北京10月30日电 在日前由国家广播电视台总局电视剧司、中共浙江省委宣传部在京举办的研评会上,电视剧《在远方》引发专家热议。专家认为,该剧以一位平凡的快递小哥的奋斗经历为视角,真实再现了从1999年到2019年20年间的社会发展和时代风貌,展现了新时代中国创业者的家国情怀和时代担当。

电视剧《在远方》是国家新闻出版广电总局百部规划项目,也是庆祝中华人民共和国成立70周年国家广播电视台总局“优秀电视剧百日展播”的推荐剧目。该剧讲述了快递小哥姚远在民营经济和互联网经济快速发展的时代浪潮中,把握机遇,敢为人先,最终成长为快递行业领军人物的故事,展现了新时代创业者勇于创新、敢于思变、锲而不舍的奋斗精神和与时俱进的时代精神。

“电视剧《在远方》既展现了互联网电商行业蓬勃发展的繁荣景象,又凸显了草根小人物的坚忍执着;既有新兴的快递行业和传统的国家邮政行业的竞争矛盾,也有对创业者内心的充分挖掘。”中国电视艺术委员会高级编辑陈芳表示,“希望越来越多的电视剧像这部剧一样,把握时代脉搏,脚踏实地展现当代的社会变迁。”

美国一架小型飞机坠入住宅区致房屋着火

新华社华盛顿10月29日电 一架载有一名飞行员的小型飞机10月29日在美国东北部新泽西州坠毁,造成地面至少一座房屋着火。飞行员情况目前尚不清楚。

当地时间10月29日11时许,飞机坠毁在新泽西州米德尔塞克斯县科洛尼尼的一处住宅区。坠毁的“塞斯纳414”型飞机从弗吉尼亚州起飞,原计划飞往事发地附近的林登机场。机上只有一名飞行员,目前情况不详。事故未造成地面人员伤亡。